

新民晚报 | 星期天夜光杯 / 快乐作文

元旦一过新年就不远了。我趴在窗台上看着夜空,盼星星盼月亮,盼着即将到来的春节,思绪早已飞得很远……

去年腊月,我们一家回故乡台州做客。刚进姑姑家院子,映入眼帘的是一串串挂起来的腊肠和风干的鸡鸭鱼肉,阳光下散发着浓浓的香味。

下午,我听见院子里传来“咚”“咚”的声音。向窗外看去,便看见爸爸和姑丈正在打年糕。台州的人们似乎都很喜欢吃那种黏黏的米面食品:过年圆子、年糕、糍粑自

一次漫长的等待

这几天气温变化很大,我的鼻炎发作了。今天下午一点半左右,妈妈带我到医院。之前,爸爸提早去挂了号,他说患者很多,大概要到五点才能轮到看诊。在这期间,我们只能耐心地等待……

医院的走廊上十分嘈杂,婴儿的哭闹声、小朋友玩耍的喊叫声、大人们用手机视频声……我想,还是去医院周边的街道上透透气吧,就叫爸爸一起去散步。可是,大街上车来车往,同样很吵,又不安全,而且两旁还有不少饭店,散发着炒菜的油烟味。我们只好回到了医院。哎,怎么打发这无聊的等待时间呢?我突然想起妈妈的包里有课外书,连忙拿出来,找了个比较安静的角落开始看起来。

我沉浸在书的情节里,不知不觉就到了五点……这时已是门诊的下班时间,到处一片漆黑,唯独我们这个诊室还亮着灯。出乎意料的是,医生竟然还没叫到我的号。妈妈说排在我前面还有三十位病人,大概要到七点才能轮到。我心里好像有一个焦躁不安的怪兽要闯出去……可当我抬头看到诊室里那位白发苍苍的老医生时,心里不禁感到惭愧,老医生本该下班却还在耐心、仔细地给每一个病人看诊,不知疲倦的神情深深地触动了我。我不觉想起林老师说的话:“在心情不好时,就更要做自己喜欢的事,来转移注意力。”于是,我立马继续阅读手中的那本书,全神贯注在书的世界里,忘记了时间的流逝,忘记了等待的漫长……

最终我们如愿地看了鼻炎,开了药,心平气和地回家去。在这个原本无聊的下午,我真切地体会到了如何去静心,如何在难过的时候让自己开心起来,那就是——随时随处打开书本,尽情地阅读。

我有一个幸福的家,分别有爸爸、妈妈、哥哥和我。

爸爸就像一棵参天大树,为我们抵挡风雨。他不怕辛苦,不惧风雪,让我们一家人幸福地生活。每天早晨,当我刚刚起床,他就已经准备上班去了。他每天都笑眯眯的,那笑容仿佛能融化世间所有的辛苦和重担。爸爸还十分爱我。有一次,我半夜突然发烧,他发现了,迅速穿上衣服,焦急地把我送去医院。迷迷糊糊中,我发现他额头渗满汗珠,连衣服都没穿好。幸好经过医治,我并无大碍,否则他又该自责一番了。

妈妈是一位神厨,她做的每一道菜都好像精心做好的艺术品。你看,那喷香的红烧牛肉,色泽红亮,夹起一块,蘸上调料,吃下

盼新年

然是不可少的。

两人干得很有节奏感。姑丈手持大石锤,用力砸向铁盆里的面团,爸爸则双手沾着水,等到姑丈的锤子一抬起,就用力揉压面团。他们不断重复着这个动作,干得大汗淋漓,气喘吁吁;看来是多年的老搭档了。周围各家正纷纷忙碌起来:更换春联、倒贴福字、里里外外大扫除……到了晚上,在边看春晚边聊天中不知不

黄钊铭
上外
高阳外语学校
八(4)班

觉随着屏幕上的读秒,我们就辞别了旧年,迎来了新的一年。霎时,门外远远近近响起了烟花爆竹的声音,我们都兴致勃勃地奔出门去,放起了早就准备好的烟花。

五彩缤纷的烟花一个接一个地在天上绽放,分不清是谁放的,好不绚烂夺目!每次烟花升空炸开,四周都会响起一片大人孩子的齐声欢呼(炮竹声一直到次日凌晨才渐渐停下)。而吃饭前,院子里也摆上了酒菜。不过这不是

守正创新

吴晏梵
上海杨浦区
齐齐哈尔路
第一小学
四(1)班

“看招!我要发球咯!”姐姐抛起羽毛球,挥起球拍用力打过来。我死死盯着羽毛球的走向,握紧球拍,蓄势待发。一阵秋风吹过,羽毛球一下子不受控制,偏离轨道,向另一边飞去,像鸟儿一样停在了树梢上。

我和姐姐连蹦带跳,也够不到这只球,只能求助爸爸。爸爸信誓旦旦地说:“包在我身上!”他瞄准了树梢上的羽毛球,用力甩出羽毛球拍,只见球拍在空中划出一道美丽的抛物线,直直地飞向树梢。“啪嗒”一声,球拍也精准地挂在了树梢上。“啊——”我和姐姐发出了一声尖叫。行动失败,这真是赔了夫人又折兵。爸爸像泄了气的皮球,一声不吭,默默地坐在树下想办法。

突然,爸爸从地上一下子弹了起来,“哈哈,我有好办法了!”他跑回家,拿来一个篮球,瞄准树梢上的羽毛球,深吸一口气,将球举过头顶,像投篮一样,纵身一跃,投向了羽毛球。“嘭”的一声,篮球落在地上了,伴随着一起下来的还有被困已久的羽毛球。“耶——老爸真厉害!”我和姐姐开心地击掌庆祝。

有了这次成功的经验,爸爸又依葫芦画瓢,成功“解救”了树梢上的羽毛球拍。我和姐姐欢呼雀跃,为爸爸喝彩!

那味道仿佛在舌头上跳舞。还有那嫩绿的青菜,每一片都饱含着她对我们的爱与关心。她也是一位爱唠叨的人,每天放学,她就开启了对我的唠叨之旅。“你快点儿写作业了。”“别写了,快点儿吃饭!”不过她还是很爱我的。

哥哥,我就要隆重介绍了。他有一双浓眉大眼,笑起来很好看。他热爱工作,一坐到工位上,就一门心思都在在工作,就连我给他端的小蛋糕也不知道吃。他还十分爱讲故事,而且讲得十分有趣。我告诉你,这些故事都是他自己想出来的,你看他是不是很厉害?

这就是我的一家,虽然每个人都不完美,但是我们互相帮助,互相支持,组成了一个幸福的家。我爱我的家,也爱我的家人。

我的家人

程茗扬
河南省周口市
沈丘县
颍水小学
四(6)班

让我们享用的,这是每年各家各户过年的重要节目:祭奠祖先。我知道这仪式就是对祖先的深深怀念。过后才到我们吃饭的时间。桌子上的菜很丰盛,但细看下,原材料其实主要就只有两种:年糕和鱼。姑姑说,这是有讲究的:两盘年糕要放在桌头,一条大鱼必须放在桌尾,它们象征着年年有余——这是百姓们在新的一年里最纯朴的愿望。

去年的过年那是一个精彩,今年又会怎样呢?我看着天上的月亮,脑海中浮现出各种美丽的画面。

斗鱼

吴唯
北京新东方
扬州外国语学校
三(6)班

前不久,爸爸赠予我一条独特的斗鱼。它身披乌黑发亮的鳞甲,酷帅非凡,令人一见难忘。其双眼凸出,圆滚滚的,宛如两颗镶嵌在夜幕中的明珠,仔细端详,更可见一层透明的眼膜轻轻包裹,增添了几分神秘与灵动。

斗鱼拥有一对轻盈如丝的胸鳍,仿佛是用最细腻的丝绸裁成的扇子,每当家门轻启,传来归家的声响,它便轻轻摇曳这对“小扇子”,好似在热情地迎接我们的归来。它的背鳍宛如一缕乌黑的长发,飘逸地延伸至尾鳍之处,与同样修长的尾鳍相映成趣,游动起来,尾鳍摆动,宛如水中舞者,姿态万千,妙趣横生。

这条斗鱼对食物有着无比的热爱,进食的模样更是惹人发笑。每当我手持鱼食靠近鱼缸,它便迫不及待地冲上水面,对着我摇头摆尾,那份急切与期盼,总能让我忍俊不禁。

鱼食刚一触及水面,它便迅速张开小嘴,一跃而起,一口一

自制力“考试”

宁家葆
灵宝市
第一小学
五(11)班

又是周五,我可以娱乐了!“时间到”,在小爱同学的提醒下,我关上电脑,思绪又回到了一个多月前的那天晚上。

那天周五,妈妈去了朋友家聊天。我做完假期作业已近晚上九点半,迫不及待地约上好友一起玩网络游戏。一顿熟练操作,我的积分迅速上升。再一看时间,已是晚上十点三十多了,而我与妈妈约定的游戏结束时间是晚上十点四十。因为玩得不尽兴,我没关电脑。

时间悄然越过10:40。看着亮着的电脑,又瞅了瞅一眼紧关的房门,我无比纠结。还能再玩一把吗?妈妈回来看到了怎么办?她会不会对我很失望?可是今天的经验还没打够啊,真的不痛快。想继续玩电脑的念头越来越强烈,不知不觉间,身在

期待礼物

王雅婷
河北省邯郸市
曙光小学
六(12)班

空调房的我后背开始冒汗了。最终,我坚定了自己的想法,决定“富贵险中求”,再开一把游戏!

但最好别是一堆练习册。我在想这些时,眼睛还是忍不住去瞟一眼挂在墙上的钟表,再快一些吧,让这一天快些过去吧……

我的妈妈是一位体态微丰的母亲,她身材高挑,体格健壮。

妈妈擅长烹饪美味佳肴,即便是最朴素的食材,在她的手中也能变得令人刮目相看,仿佛被赋予了新的生命。

妈妈常说,食物的变化无穷无尽,但只要保留其本真的味道,无论怎样烹制都会美味可口。妈妈仿佛是个全能厨师,唯独甜点制作是她的“软肋”。于是,我劝说道:“妈妈,这次你就尝试做一次甜点嘛。”妈妈略带羞涩地回答:“算了算了,妈妈可没那么多时间陪你折腾。”我拉着她的袖子,撒娇道:“妈妈,妈妈,就做一次嘛,好不好?”妈妈终究抵挡不住我的“撒娇攻势”,微笑着答应了:“好吧好吧。”

今天,她神秘兮兮地走进房间,我喊了一声“站住”,妈妈被吓了一跳,问:“干什么呀?”我好奇地问:“你想做什么美食呢?”妈妈却卖了个关子,说先保密。接着,我们一起来到厨房,妈妈把买来的食材整齐地摆放在桌子上,然后去洗水果。她把水果洗得干干净净,种类繁多,有葡萄、橘子、哈密瓜等。我嘴馋得忍不住,偷偷拿了一个,妈妈却笑着说:“这只是做美食的一个环节哦。”我只好悻悻地把“小爪子”缩了回去。

接着,妈妈拿出一个不粘锅,放入糖开始熬制。她耐心地熬了好久好久,直到糖变得黏稠。妈妈说:“把水果穿起来吧。”于是,我把爸爸喜欢的水果一个个串了起来。妈妈让我把串好的水果递给她,我恍然大悟,原来妈妈是要给我们做冰糖葫芦啊!

严格的情况下,能不能约束自己,严格控制使用电子产品的时间。很遗憾,这次考试,你没有通过啊!”

我本以为妈妈会大发雷霆,可她心平气和,语重心长,越是这样,我越感到羞愧难当。那一刻,我才知道,这是妈妈对我自制力的一次测试,而这次考试我彻底输了。但丁说:“测量一个人的力量的大小,应看他的自制力如何。”是啊,能自制的人才是最有力的人。这次不同寻常的考试让我认识到了学会自制的重要性。

最近的周末时间,我已能严格遵守我们家的“使用电子产品约定”,定时结束游戏。生活就像一张考卷,这考卷,不用笔答,也不记等级,只靠你向上的心和果断的行动!

感谢那次不同寻常的“考试”,尽管我输了,但现在看来,输得有价值。因为那次考试让我学会了合理使用电子产品,让我学会了自律!

做冰糖葫芦

黄映媛
江苏省镇江
实验学校
四(4)班